

感情冲昏头脑 我出卖了初恋

河海/文

初恋是美好的,但是往往逃脱不了分手的宿命。我们在最美好、最单纯的季节收获了最纯粹的爱情,但是这种脱离世俗的爱情就像温室里的花朵,经不起任何风吹雨打。

我们如何选择爱情?情感、能力、外貌、物质基础……

到底哪个应该放在第一位呢?如果你是一位女性,会给这些外在条件做一个怎样的排序呢?

邂逅, 一见钟情的爱恋

那一年,我们大二。从不同的省份相聚到同一所大学,不在同一个学院。我通过老乡的关系认识了他。

对他的第一印象是,他非常阳光,总是笑呵呵的。从外表上看,一米七五的标准身高、精致的五官、白皙的皮肤,一说话就露出一口整齐的黑牙,那出众的外貌已经征服了我,他是那种愿意与之一交流的人。

于是,我们互留了QQ,时不时上网聊天,互相问候一下。

二十一岁的青春,属于人生的初恋之花,就在认识他不久之后绽放了。

那天,我们在QQ上见面,他说他有一辆单车,想邀请我出去兜兜风,我很爽快地答应了。

一辆车,两个人,一前一后。他飞驰在校园的大道上,故意骑得飞快,本来把手搭在坐垫上的我有点害怕,不得已扯住了他的衣角,而他露出了一抹狡黠的微笑。

风从耳边呼呼的吹过,任发丝飞扬,衣袂飘飘;绿树擦肩而过,像电影里快拉的镜头,一闪即逝。

傍晚,他推车,我们漫无目的地走在校园里。他提议找个坐的地

相伴,象牙塔里的温暖时光

一般人的恋爱,是遵循从相识、相知到相恋,而我们的恋爱,却是沿着相知、相识到相恋的轨迹,这注定只是青春荷尔蒙因素的结果。

大学里,课业负担不是很重,我们每天都有大把的时间在花前月下,亲密无间。夏天,我们欣赏学校里盛开的花卉,漫步在园林的甬路上,看湖里喷射而上的水花,走在挂满葡萄的架子底下。学校里的小山丘,拾级而上,不知道重复了多少个来回,一前一后,追逐打闹。我们也时常在花园里的凉亭中小憩,大多数时候并不说话,只是互相依偎着。经常很晚很晚,才依依不舍地话别,各自回寝室。

那真是一段不带任何功利世俗的

问题,他爱游戏胜过所有

但也有令我不喜欢的地方,他喜欢玩游戏。上了大学之后,他对待学习不是那么认真了,抱着及格万岁的想法,逃课成了家常便饭,经常泡在网吧玩得忘乎所以,有时候连饭都忘了吃。

我生气他玩游戏不陪我,可我又没有办法,一个人在玩游戏的时候是十头牛都拉不回来的。



制图 王雪

方,于是,我们便坐在马路牙上,天南地北聊了起来。他说自己高中三年是班长,成绩很不错。当时的我,只是对他印象很好,和他一起很开心,愿意和他多说话,至于说什么并不重要,情感的因素远远大于理智的考量。

纯粹的感情,只是因为喜欢而喜欢,没有任何其他原因。

有一段时间,他经常去做家教补贴生活费,他说,这么大了,还用父母的钱真是很过意不去。原来,他家条件并不好,父母给他拿学费是一件很费力的事情。而我并不在乎这些,相反,觉得他很懂事,靠自己的劳动赚钱,打心眼里更加敬佩他了。

永远记得那个晚上,他骑着单车回学校,全身湿漉漉的,光着脚丫子,手里拎着鞋子,家教回来,来不及回寝室第一时间就赶来看我。

原来,那天他回来必经路段的地下水管爆了,臭水漫到了路面上,形成了深达一米的鸿沟。他为了早点回来,

他安慰我说,女朋友第一,游戏第二。我撇撇嘴说,你拿游戏做你女朋友好了。

大四,我们决定考研。刚开始他买好了参考书决定考,也许是玩的心态占据了主导,大学三年以来的闲适生活,使得他已经无法适应这种枯燥而漫长的炼狱般考研生活。一坐到图书馆的椅子上他就坐立难安,坚持不了多久

终于,他看出了我流于表面的喜悦以及对他的亲近感,在他提出让我做他女朋友的时候,我并没有拒绝,顺理成章地点头答应了。

就这样,被感情冲昏头脑的我在几乎是对他一无所知的情况下,将自己的初恋出卖了。

不愿绕远,直接脱了鞋子,推着车走进了臭水沟里……

我又着急又心疼地看着他,心中涌起一股莫名其妙的感动。

那时候的我任性、刁蛮、不谙世事,把他当做精神的寄托,总是向他倾诉生活中遇到的不快乐,他不愿意听,却也没有像别的男生那样粗暴打断我。

他为人温和,从不乱发脾气,而我急躁,易动肝火,我们两个正好形成互补。那时候,感觉他就是一把伞,夏天为我遮阳,冬天为我挡雨,偶尔还能成为我情绪的发泄口。在他的温柔呵护下,我真有点少年不知愁滋味,有种温室里的花朵的感觉。

就要分心,晦涩难懂的专业知识也常常使他不知所云,不到一个月,他就放弃了考研。

考研的路上,只剩下我孤军奋战。我们学校所在的城市太小,没有太多工作机会,他也不打算在这个城市呆着,所以,大四那年,他并没有找工作,在等待中度过了。

毕业, 不可逾越的现实问题

大四毕业,我考上研究生,他找工作。由于他大学里没有好好学习,加上专业的原因,找工作格外费力。一心想赚大钱的他选择了准入门槛很低的房地产中介销售顾问。可是,当时房地产销售不是很景气,三个月下来,除了基本工资,他没有签订一份合同,无奈之下,只得辞职。

吸取第一次的经验教训之后,他打算安安稳稳地找一份专业对口的工作。历时一个月,跑了很多场招聘会之后,他终于如愿以偿,进入了一家国企,朝九晚五、双休,工作轻松稳定,每个月扣除保险两千五百元左右。我也打心眼里为他高兴,终于能稳定下来了。

可是,半年之后,因为某些原因,他还是辞职了,此时距离他大学毕业已经整整一年了。

我心里很难受,有点责怪他。因为我知道找工作是一件多么费心费神的事情,一个人在不稳定的状态下容易产生焦虑的情绪。又是一个月焦虑的等待,他找了一份文字相关的工作。此时的我,却对我们之间没有了信心,情感的天平开始倾斜。我有点责怪他大学时光的荒废,责怪他一年以来的游移不定。

一个人没有目标,就会失去方向。他的不稳定源自于大学时代就没有给自己的未来一个清晰的定位,以至于拿着一纸文凭,东碰西撞,总是高不成低不就,走了很多歪路。因为不知道自己到底需要什么,追求一种什么样的生活,所以失去了努力的方向,甚至根本没有付出任何努力。

他说他不想安安稳稳地找一份工作,想创业,可是没有技能、没有资金、没有经验、没有关系,谈何容易。人,不能想一出是一出,需要量力而行。

读研之后,我的想法也在改变。考虑问题的角度多元化了,对一个人的判断也不限于感官上的好感,增添了一些实质性的内容,比如学识、涵养、人品、能力。

我知道他对我好,愿意和我永远在一起,曾经,我也是那么认真地爱过他。

可是,我对他的要求绝对不只是感情上的,我还需要一个奋进的他、踏实的他,可以为了我们的未来不断努力的他。我希望他对我说:“我会为了我们的未来而努力奋斗。”而不是说:“穷人有穷人的活法,只要两个人感情好不就行了?”

对不起,我要求的不仅仅是这些,我希望我的男朋友是一个奋进的人,能够让我欣赏的人,可以在他身上看到希望的。

我决定不再给他机会,让我们彼此给自己一个重新选择的机会,他在他的感情国度,我在我的国度里,各自寻找适合自己的那一位吧。

河海情事

由你倾诉

情是河,爱是海。

市场星报“河海情事”倾诉版将守候在未来每一个日子里,真诚地倾听你,理解你,帮助你!

主持人:河海

邮箱:hema135@163.com

QQ:274853180 或

124424913

